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Њујорк, Београд - Главни тужилац Хашког трибунала Серж Брамерц поднео је јуче у
Њујорку редовни шестомесечни извештај о сарадњи Србије с тим судом и, у обраћању
Савету безбедности УН, захвалио властима у Београду на хапшењу најтраженијег
оптуженог бегунца Ратка Младића. Истовремено, нагласио је да од Србије очекује да
„без одлагања“ пронађе и ухапси последњег бегунца, Горана Хаџића.

  

Брамерц је хапшење Младића назвао „једним од најзначајнијих догађаја“ за Трибунал,
међународну правду и жртве. Тим хапшењем, Србија је направила „изванредан
резултат“, испунила једну од својих најважнијих обавеза и начинила кључни корак ка
успостављању владавине права, рекао је Брамерц. Сада се од српских власти очекује да
истраже како је било могуће да се Младић крије 16 година и да „открију и казне“ оне
који су му помагали, укључујући и „државне службенике“.

  

Серж Брамерц је писани извештај за СБ УН поднео 17. маја, три недеље пре хапшења
Ратка Младића и писану верзију није променио, али ју је допунио усменим излагањем,
које такође улази у званичну документацију, што ће битно ублажити негативност тог
извештаја.

  

Подсетимо да је Брамерц у извештају написао да је постојећа стратегија Србије за
проналажење бегунаца Ратка Младића и Горана Хаџића у потпуности неуспешна и да
влада у Београду мора своју на речима изражену посвећеност да преточи у конкретне
акције и видљиве резултате. Брамерц је у редовном шестомесечном извештају упозорио
да власти у Београду нису реализовале бројне препоруке договорене с њим, како
стратешке тако и оперативне. Он захтева да Србија примени „нов, знатно ригорознији
приступ“ у проналажењу и хапшењу бегунаца. Том приликом је написао да је једино
задовољан сарадњом у области достављања докумената, за шта је задужена српска
Национална канцеларија за сарадњу с Трибуналом.

  

У извештају пише: „Хапшење Ратка Младића и Горана Хаџића остаје највећи приоритет
за Канцеларију Тужилаштва... Одговорност за лоцирање и хапшење Младића и Хаџића
је на српским властима. Њихово хапшење је најкритичнија актуелна обавеза Србије.
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Досадашњи напори Србије у проналажењу бегунаца нису били довољни... На
последњем састанку у Београду (мај 2011, нап. Д.), тужилац је био информисан о
променама у служби за истраживање ратних злочина, укључујући повећање броја
особља и то што је полицији дата активнија улога у операцијама потраге... У тужиочевом
извештају из јуна 2010, Србија је била снажно охрабрена да уведе много ригорознији
приступ хапшењу бегунаца. Били су предложени дубинско стратешко преиспитивање и
начини за унапређење оперативног приступа српских власти, а идентификоване су и
неопходне анализе и методи. У извештају из децембра 2010, а суочена са одсуством
конкретних резултата, Канцеларија Тужилаштва је захтевала од српских власти да
појачају своје напоре у примени тих препорука... Конкретније, српске власти су остале
фокусиране на ограничен број трагова и нису успеле да примене договор у ширем
распону истрага“, написао је главни тужилац Хашког трибунала у извештају
достављеном који дан пре него што је Ратко Младић ухапшен.

  

(Данас)
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